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Předmluva

Tento dokument (EN 15684:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 33 Dveře, okna, uzávěry,
stavební kování a doplňky, jejíž sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do dubna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do dubna 2013.

Upozorňuje se na skutečnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikování jakéhokoli nebo
všech patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod



Mechanické cylindrické vložky byly používány k zajištění bezpečnosti a k ovládání zámků. Pro zvýšení
požadavku na vyšší bezpečnost, flexibilitu hlavních klíčových systémů, tok ovládání, kopie ovládacích
klíčů apod. je vhodné včlenit další funkce k těmto mechanickým cylindrickým vložkám a nové
technologie dovolují vyvíjet elektronicky ovládané cylindrické vložky.

Mechanické provedení mechatronické cylindrické vložky je založeno na EN 1303:2005.

Mechatronická cylindrická vložka může být technicky popsána ve třech hlavních konstrukcích:

cylindrická vložka s elektricky a mechanicky ovládanými zamykacími částmi;●

cylindrická vložka s elektricky ovládanou zamykací částí a klíčem pro mechanické otáčení válcem;●

cylindrická vložka s elektricky ovládanou zamykací částí a manuálně ovládanou funkcí otevřeno/zavřeno.●

Takové mechatronické cylindrické vložky (MC) stále více tvoří části bezpečnostního systému budovy
a dovolují použití elektrických zamykacích a ovládacích prvků.

Provedení zkoušek začleněných do této evropské normy je považováno za reprodukovatelné a jako
takové bude poskytovat shodné a objektivní hodnocení provedení těchto zařízení pro všechny členské
státy CEN.

Předpokládá se, že mechatronické cylindrické vložky budou podřízeny právním předpisům, to je
elektromagnetická kompatibilita (EMC) – Směrnice 2004/108EG, nízké napětí (LV)NP1) – Směrnice
2006/95/EG, Rádiová a telekomu-
nikační koncová zařízeníNP2) – Směrnice 1999/5/EC a dalším relevantním směrnicím týkajícím se
eletronických zařízení.

Podnětem může být potřeba dalších funkcí v konstrukci cylindrické vložky. Odběratel by se měl
přesvědčit, že výrobky jsou vhodné pro jejich předpokládané použití. Je zvláště důležité, aby ovládání
dalších funkcí souviselo s bezpečností. Proto tato evropská norma zahrnuje hodnocení těchto
vlastností obsažených v konstrukci cylindrické vložky.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje požadavky na vlastnosti a zkoušení mechatronických cylindrických vložek
a jejich klíčů a/nebo elektronických klíčů.

Platí pro cylindrické vložky zámků navržených pro normální použití v budovách. Platí také pro
cylindrické vložky použité v dalších stavebních výrobcích, jako jsou dveřní uzávěry, dveřní ovládače
apod. nebo monitorovací příslušenství a poplachové systémy.

Stanoví kategorie použití založené na prováděných zkouškách a třídách bezpečnosti založených na
navržených požadavcích a na prováděných zkouškách simulujících napadení.

Tato evropská norma zahrnuje hodnocení dalších vlastností, když jsou zahrnuty v konstrukci
v cylindrických vložek.

Tato evropská norma nezahrnuje žádné prvky jiných součástí bezpečnostního systému, které jsou
přímo zapojeny do ovládání cylindrické vložky.

Vhodnost cylindrických vložek pro použití na požárně odolných nebo kouřotěsných dveřních sestavách
je stanovena provedením zkoušek stanovených touto evropskou normou a dále provedením zkoušek
požární odolnosti, viz příloha A.



Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


